



ΓΙΟΡΤΗ ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ

Το Σάββατο 27 Οκτωβρίου 2012 πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη μας τσιπουροκατάλυξη.

Πέμπτη και Παρασκευή καλοκαιρινός καιρός, όλοι κυκλοφορούσαμε με κοντομάνικα.

Το Σάββατο άνοιξαν οι ουρανοί. Ο κόσμος πολύς, αλλά χώρος σκεπαστός ήταν μόνο για 200 άτομα. Παίρνανε τηλέφωνο και τους λέγαμε να μην έρθουν γιατί και έβρεχε πολύ αλλά δεν είχαμε και χώρο.

συνέχεια στη σελ. 4

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας κάναμε μία έκκληση για στήριξη του έργου του Συλλόγου μας όσον αφορά στο κτίριο που κατασκευάζουμε.

Παρακαλέσαμε, δεν εκβιάσαμε κανέναν, και αυτό το κάναμε γιατί στο χωριό μας, που έχουν γίνει τόσο ωραία έργα όπως το γραφείο Συλλόγου - ιατρείο από τον Τάκη Κωστόπουλο, η πλατεία μπροστά στο μαγαζί και το γήπεδο από τον Γιώργο Ανδρέοπουλο, η δωρεά οικοπέδου δίπλα στην πλατεία Ανδρέοπουλου από τις αδελφές Χρυσοβιτσιάνου κ.ά., δεν έχει κάποιος όταν έρθει να φιλοξενηθεί κάπου, γιατί ο ξενώνας ο δημοτικός έχει κλείσει από το καλοκαίρι.

Όλα τα λαμβάνουμε σοβαρά αλλά εμείς το έργο θα το συνεχίσουμε και σταλιά - σταλιά τό καντήλι του Συλλόγου μας θα γεμίσει πάλι και το έργο θα τελειώσει.

**Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αλποχωριτών
εύχεται**

**σε όλους τους συγχωριανούς μας
και τους φίλους του Συλλόγου**

**Καλές Γιορτές
και κάθε ευτυχία
για το Νέο Έτος 2013**

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αλποχωριτών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» καλεί όλα τα μέλη του και όλους τους συγχωριανούς να πάρουν μέρος στην Τακτική Γενική Συνέλευση που θα γίνει την **ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013 και ώρα 17.00** στο ξενοδοχείο **DIVANI ACROPOLIS** (οδός Παρθενώνος 19-25 Ακρόπολη, τηλ. 210 92 80 100)

Θέματα διάταξης ημερήσιας:

- α' **Απολογισμός ετησίων πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου και προϋπολογισμός του 2013.**
- β' **Προτάσεις προς το Δ.Σ.**
- γ' **Αρχαιερείες για το νέο Δ.Σ.**

Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν.

Η Πρόεδρος
Παναγιώτα Τσακατούρα

Ο Γεν. Γραμματέας
Βασίλης Ζηνόβης

ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ - ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΙΔΙΩΝ

**Την Κυριακή
13 Ιανουαρίου 2013
στις 5 η ώρα το απόγευμα
θα γίνει η κοπή
της πρωτοχρονιάτικης
πίττας μας
στο ξενοδοχείο
Divani Acropolis,
οδός Παρθενώνος 19-25,
Ακρόπολη, Τηλ.: 210 - 9280100.**



**Σας περιμένουμε όλους μαζί με τα παιδιά σας.
Θα υπάρχει κλόουν που θα απασχολήσει τα παιδιά
και θα τους μοιράσει δώρα.**

**ΠΡΕΠΕΙ να πιούμε τον απογευματινό μας καφέ
στο ξενοδοχείο μαζί με συγχωριανούς.**

Παράκληση

Παρακαλούμε όλα τα μέλη του Συλλόγου και ιδίως τους νέους πάνω των 18 να θέσουν υποψηφιότητα στις εκλογές που θα γίνουν 13 Ιανουαρίου 2013.

Πολλά μέλη του Δ.Σ. έχουν μεγαλώσει, ό,τι είχαν να δώσουν το έδωσαν, και τώρα πρέπει να αποσυρθούν και να βοηθούν όποτε μπορούν. Ουδείς αναντικατάστατος. Εκ του Δ.Σ.

ΑΛΠΟΧΩΡΙ Ιστορικά και άλλα στοιχεία

Γράφει ο Δήμος Ξανάλατος

Με την ιστορία του Αλποχωρίου ασχολήθηκαν τρεις Αλποχωρίτες, οι οποίοι δεν βρίσκονται σήμερα στη ζωή: ο Θανάσης Σακκάς ή Σακκοθανάσης, ο Νίκος Βασ. Κωστόπουλος και ο Σταύρος Βαρνάβας.

Πρώτος ασχολήθηκε ο Θανάσης Σακκάς, ο οποίος έζησε στην Αμερική και επέστρεψε στο χωριό το 1935. Είχε γεννηθεί στο Αλποχώρι και έμαθε τα πρώτα του γράμματα εκεί. Όταν επέστρεψε από την Αμερική έγραψε την ιστορία του χωριού μάλλον από διηγήσεις χωριανών. Η ιστορία του Αλποχωρίου από τον Θανάση Σακκά δημοσιεύτηκε στο περιοδικό «ΠΑΛΗΟΞΑΡΙΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ», τεύχος 4, το έτος 2000 χωρίς να διορθωθούν τα ορθογραφικά λάθη που είχε. Την δημοσιεύουμε, αφού διορθώσαμε τα ορθογραφικά λάθη χωρίς να μεταβάλλουμε το κείμενο, δεδομένου ότι ο Θανάσης είχε γνώσεις Δημοτικού.

Ο Θανάσης Σακκάς γράφει:

Το όνομα Αλποχώριον

Το όνομα Αλποχώριον εδόθη καθότι εις το μέρος που ευρίσκεται σήμερα ήτο κατάφυτον από κέδρους, πουρνάρια, τσαπουρνιές, αγριοκορομπλιές, αγριοκερασιές και πολλά άλλα καρποφόρα δέντρα, ως δε και χαμόκλαδα, οπωροφόρα διαφόρων ειδών, οι δε χάνδακες και ρέματα κατάφυτα από πελώρια πλατάνια. Και επειδή ήταν όλα αυτά τα αγαθά δια τον άνθρωπον πρώτα, βεβαίως ήταν και ο παράδεισος δια τας αλώπεκας, όπου και ακόμη ευρίσκονται πολλά από αυτάς. Και αναλόγως αυτών οι πρωτοκατοικοί ονόμασαν αυτό το μέρος Αλποχώριον και αυτό έγινε επί Τουρκοκρατίας.

Οι Τούρκοι κατά τας αρχάς του 18ου αιώνα είχαν προαισθήσει ότι θα έφευγον από την Ελλάδα, και έτσι υποχρέωναν τους κατοίκους να αγοράζουν όσα μέρη δεν ήθελαν, και αυτό έγινε στο Αλποχώριον κατά το έτος 1798.

Από την χρονολογίαν 1798 μέχρι χρονολογίαν 1935

Κατά τις 18 εκατονταετηρίδες ο Αχμέτ-Αλής, πλούσιος Οθωμανός μεταξύ των πολλών τσιφλικίων αυτού, κατείχε και το σημερινόν Αλποχώριον.

Το χωριόν τούτο, το οποίον αριθμεί σήμερα περί τας 100 οικογενείας, κατά το έτος 1798 δεν είχε τίποτε παρά μόνον δυο καλύβας εν εις διέμενον οι δια την καλλιέργειαν των κτημάτων του ιδιοκτήτου χρησιμοποιούμενοι εργάται, η μεν μία καλύβα έκειτο όπου βρίσκεται σήμερα ο Ναός της Αγίας Παρασκευής και η ετέρα εις θέσιν Κούκουρα.

Κατά το έτος 1798 ο ιδιοκτήτης του χωριού Αχμέτ-Αλής περιήλθεν εις εσχάτην πενίαν και επώλησε άπαντα τα τσιφλίκια του εις εξευτελιστικήν τιμήν.

Το Αλποχώριον τότε εκκαλιέργουν πλην ελαχίστων Τούρκων και 4 Έλληνες εργάται μετά των οικογενειών των. Ήσαν δε ούτοι οι: Παπαγιάννης Ιερεύς, Αποστόλης, Θανάσελος και Δήμος Βαρνάβας. Αυτοί ήσαν συγγενείς, αδελφοί και πρωτοζάδελφοι.

Τούτους ο ιδιοκτήτης Αχμέτ-Αλής υπεχρέωσε να αγοράσουν το Αλποχώριον αντί 500 γροσίων. Και επειδή οι Έλληνες εστερούντο χρημάτων αρνήθηκαν να συμμορφωθούν προς την επιθυμίαν του ιδιοκτήτου. Ο Αχμέτ-Αλής ανήγγειλεν προς τον Πασάν Λιδωρικίου, αιτούμενος να υποχρεωθώσιν οι 4 Έλληνες εργάται να αγοράσωσι το Αλποχώριον.

Όθεν ο Πασάς Λιδωρικίου εκάλεσε αυτούς εις Λιδωρικίον και τους επέβαλε όπως εντός ολίγων

ημερών να καταβάλωσιν εις αυτόν τα χρήματα επί ποινή απαγχονισμού.

Οι πτωχοί και δυστυχείς Έλληνες μετά την παρέλευσιν της προθεσμίας μη δυνθέντες να εξοικονομήσωσι άπαν το τίμημα, επορεύοντο εις Λιδωρικίον καταλυπημένοι και αναλογίζοντο την φοβερήν ποινήν την οποίαν τυχόν ήθελον υποστεί υπό του Πασά δια το ελλείπον χρηματικόν ποσόν.

Κατ' ευτυχίαν κατ' αυτούς σύμπτωσιν, ολίγον πέραν του Παλαιοκατόνου (σημερινόν Κροκύλειον) και κατά την θέσιν Αβορίτι συνήντησαν ποιμένα ονομαζόμενον Ξανάλατον όστις έβσκε το ποιμνίόν του.

Ούτος ερωτήσας αυτούς και μαθών τον σκοπό της εις Λιδωρικίον μεταβάσεως είπεν εις αυτούς να καταβάλει τα ελλείποντα χρήματα υπό τον όρον όμως όπως κατά την διανομήν του χωριού μεταξύ των, αυτός να λάβει τα γονιμότερα μέρη της περιοχής. Οι 4 Έλληνες εξ ανάγκης απεδέχθησαν αυτούς τους όρους.

Επορεύθησαν λοιπόν και οι πέντε ομού εις Λιδωρικίον και παρουσιασθέντες προ του Πασά, ηγόρασαν το χωριόν ως διερμηνέως χρησιμοποιηθέντος του Ξανάλατου, όστις εγνώριζεν κάλλιστα την Τουρκικήν γλώσσαν, συνετάχθη δε και το Χοτζέτι ή Συμβόλαιον.

Μετά την αγοράν επέστρεψαν εις το χωριόν διαμοιράσαντες αυτό και κτίσαντες μερικές καλύβας κατοίκησαν εν αυτό.

Εξ αυτών των 5 ανθρώπων πρωτοκατοίκων σήμερα την 25 Ιανουαρίου του 1935 ο πληθυσμός ανέρχεται εις 224 άτομα, 95 άρρενες και 129 θήλειες και περί τας 98 οικίας.

Αυτά γράφει ο Θανάσης Σακκάς χωρίς να αναφέρει τις πηγές του, οι οποίες μάλλον είναι προφορικές.

Το έτος 1972 ο Νίκος Βασιλείου Κωστόπουλος, καθηγητής Σωματικής Αγωγής, γράφει σχετικά με την ιστορία του Αλποχωρίου:

Τώρα που έγινε συνταξιούχος, ανακάτωσα παληές σημειώσεις και βρήκα μία συγκινητική ιστορία της ιδρύσεως του Αλποχωρίου. Έτσι αποφάσισα, όλα τα στοιχεία περί της ιδρύσεως του χωριού μου να τα συγκεντρώσω σε ένα μικρό βιβλιαράκι.

Με το παρόν βιβλιαράκι ηθέλησα με τας μικράς δυνάμεις μου να συγκεντρώσω παν ό,τι αφορά εις την ιστορίαν του χωριού μας από της ιδρύσεώς του, διότι εάν παρέλθει η παρούσα γενεά θα είναι δύσκολον, αν όχι αδύνατον, να ευρεθούν στοιχεία.

Τυχόν παραλείψεις ή λάθη θα παρακαλέσω να μου συγχωρεθούν καθ' όσον ταύτα εγένοντο παρά την θέλησίν μου από εσφαλμένας πληροφορίας μου.

Ακριβή χρονολογίαν ονομασίας του δεν έχομεν. Η προέλευσις της ονομασίας μάλλον πιθανολογείται επί Τουρκοκρατίας. Εις ανωνύμους τουρκικές σημειώσεις αναφέρεται «Αλποχώρι» ιδιοκτησία (Κήπος) του Αλή (Αλποχωάρ - Αλποχώρ - Αλποχώρι).

Κατά την 18ην εκατονταετηρίδα ο Αχμέτ-Αλής, πλούσιος Οθωμανός, μεταξύ των πολλών τσιφλικίων του, κατείχε και το σημερινόν Αλποχώριον.

Το έτος 1798 δεν υπήρχαν εις την περιφέρειαν του σημερινού χωριού παρά μόνον δύο καλύβαι όπου έμειναν οι δια την καλλιέργειαν των κτημάτων του ιδιοκτήτου χρησιμοποιούμενοι εργάται.

Η μία καλύβη έκειτο εκεί όπου είναι σήμερα ο Ναός της Αγίας Παρασκευής και η ετέρα εις την θέ-

σιν Κούκουρα. Η σήμερα καλλιεργουμένη έκτασις του χωριού κατά την εποχήν εκείνην εκκαλιεργείτο εις μικράν κλίμακα.

Ο ιδιοκτήτης λοιπόν του τσιφλικίου Αχμέτ-Αλής περιήλθεν εις πενίαν και ήρχισεν να πωλεί άτα τσιφλικά του εις εξευτελιστικές τιμάς.

Την έκτασιν της περιφέρειας του Αλποχωρίου εκκαλιέργουν πλην ελαχίστων Τούρκων και 4 Έλληνες εργάται μετά των οικογενειών των. Ήσαν δε ούτοι οι εξής: Παπαγιάννης Ιερεύς, Αποστόλης, Θανάσελος και Δήμος Βαρνάβας, όντες αδελφοί, πρωτοζάδελφοι και συγγενείς.

Τούτους ο Αχμέτ-Αλής υπεχρέωσε να αγοράσωσι το σημερινόν Αλποχώριον αντί 500 γροσίων. Επειδή όμως οι Έλληνες ούτοι εργάται ήσαν πτωχοί, εστερούντο χρημάτων, ηρήθησαν να συμμορφωθώσι προς την επιθυμίαν του ιδιοκτήτου. Ο Αχμέτ-Αλής ανήγγειλεν τούτο προς τον Πασάν Λιδωρικίου αιτούμενος να υποχρεωθώσιν οι 4 Έλληνες να το αγοράσωσι.

Ο Πασάς Λιδωρικίου προσέκαλεσεν αυτούς εις Λιδωρικίον και τους υποχρέωσε εντός ολίγων ημερών να καταβάλωσι το τίμημα επί ποινή απαγχονισμού.

Οι πτωχοί και δυστυχείς ούτοι εργάται μετά την παρέλευσιν της προθεσμίας μη δυνθέντες να εξοικονομήσωσιν άπαν το ποσόν επορεύοντο εις Λιδωρικίον καταλυπημένοι και αναλογιζόμενοι την φοβερήν ποινήν την οποίαν τυχόν ήθελον υποστεί υπό του Πασά δια το ελλείπον χρηματικόν ποσόν.

Κατ' ευτυχίαν εις αυτούς σύμπτωσιν, ολίγον πέραν του χωριού Παλαιοκατόνου (Κροκύλειον) και εις θέσιν Αβορίτι συνήντησαν έναν Έλληνα ποιμένα ονομαζόμενον Ξανάλατον, όστις έβσκεν το ποιμνίόν του. Ούτος ερωτήσας αυτούς και μαθών τον σκοπό της εις Λιδωρικίον μεταβάσεώς των, εσκέφθη και είπεν εις αυτούς να καταβάλει αυτός τα ελλείποντα χρήματα υπό τον όρον, κατά την διανομήν του χωριού μεταξύ των αυτός να λάβει τα γονιμότερα μέρη της περιοχής.

Κατ' ανάγκην οι 4 Έλληνες εργάται παρεδέχθησαν τους όρους αυτούς.

Επορεύθησαν λοιπόν και οι 5 μαζί εις Λιδωρικίον και παρουσιασθέντες προ του Πασά, ηγόρασαν το χωριόν, ως διερμηνέως χρησιμοποιηθέντος του Ξανάλατου όστις εγνώριζεν κάλλιστα την Τουρκικήν γλώσσαν, συνετάχθη δε και το συμβόλαιον (Χοτζέτι). Μετά την αγοράν επέστρεψαν εις το χωριόν όπου αφού διεμοίρασαν αυτό, έκτισαν μερικές καλύβας και κατοίκησαν εις αυτάς.

Αυτά έγραψε ο Νίκος Β. Κωστόπουλος.

Ο μηχανικός Σταύρος Νικ. Βαρνάβας, ο οποίος διετέλεσε επί πολλά χρόνια Πρόεδρος του Συλλόγου Αλποχωριτών, συνέλεξε ιστορικά στοιχεία για το Αλποχώρι έως το 1980.

Από την θυγατέρα του Τζέλα Βαρνάβα, το έτος 1997, εκδόθηκε βιβλίο σχετικό με το Αλποχώρι, στο οποίο περιγράφονται ως εξής τα ιστορικά στοιχεία για το χωριό.

Γράφει ο Σταύρος Βαρνάβας:

Στη σημερινή θέση το Αλποχώρι μετεφέρθη περί το έτος 1792. Η παλαιότερα θέση ήταν στα δυτικά σύνορα του χωριού με την Ελατού Ναυπακτίας και νοτιοδυτικά στη θέση Αρέντα, η οποία σήμερα (1980)

λέγεται Παλαιοχώρι. Στη θέση αυτή υπάρχει και σήμερα παλαιό λιθόστρωτο αλώνι όπου γθνόταν επεξεργασία και διαλογή των σιτηρών.

Επειδή η ανωτέρω θέση δεν είχε αρκετά νερά και δεν ήταν υγιεινή απεφασίσθη υπό των τότε κατοίκων η μεταφορά του χωριού στη σημερινή θέση που είχε δάσος από φτελιές, μεγάλα πουρνάρια και πολλά νερά.

Οι πρώτοι κάτοικοι του σημερινού Αλποχωριού ήταν οι Παπαγιάννης και Θανασούλας αδέρφια, ο Δρόσος Βαρνάβας, οι Αποστόλης και Δημήτριος Ξανάλατος.

Οι ανωτέρω πρώτοι κάτοικοι ήρθαν σύμφωνα με την παράδοση περί το έτος 1794 από το Αλποχώρι Σουλίου της Ηπείρου, διότι η ζωή εκεί ήταν δύσκολη, καθόσον καταδιωκόμενοι από τους Τούρκους, συγκεντρώθηκαν εις το εκεί άγονον βραχώδες Επταχώρι.

Η περιφέρεια της σημερινής Κοινότητας Αλποχωριού ήταν ιδιοκτησία Τούρκου προύχοντα (Αχμέτ-Αλή) που έμενε στο Λιδωρικό και ο οποίος λόγω της μικρής απόδοσης αυτής (ενοίκιο) απεφάσισε το έτος 1796 ή 1798 με έγκριση του Πασά Λιδωρικού, να την πωλήσει στους καλλιεργητές αυτής αντί 500 γροσίων. Αυτοί όμως αδυνατούσαν να συγκεντρώσουν και να καταβάλουν το ποσόν αυτό και απειλούντο με θάνατον.

Οι πρώτοι κάτοικοι, στους οποίους αναφερθήκαμε παραπάνω, είχαν συγκεντρώσει μόνον 300 γροσια και σε αυτή την κατάσταση βρήκαν στο Παλαιοκάτουνο (Κροκύλειο) τον ευκατάστατο κτηνοτρόφο Δημήτριο Ξανάλατο από την Βοστανίτσα (Δάφνο), ο οποίος γνώριζε και την Τουρκική γλώσσα και τον Πασά Λιδωρικού. Συνεφώνησαν με αυτόν να διαθέσει το υπόλοιπο των 200 γροσίων, πήγαν μαζί στο Λιδωρικό και με δώρα (γιδοπρόβατα) για τον Πασά έγινε η αγορά δια σχετικού συμβολαίου (χοτζέτι).

Η συμφωνία ήταν να διανεμηθεί η περιφέρεια εις πέντε μερίδια αλλά ο Ξανάλατος να λάβει το μερίδιό του κατ' επιλογήν και οι άλλοι τέσσερις δια κλήρου. Έτσι και έγινε, και γι' αυτό οι Ξαναλαταίοι έχουν τα καλύτερα και ποτιστικά χωράφια.

Μέχρι σήμερα (1980) δεν έχει ευρεθεί κανένα αντίτυπο από τον ανωτέρω τίτλο αγοράς (χοτζέτι).

Αυτά είναι τα ιστορικά στοιχεία για το Αλποχώρι, τα οποία δημοσιεύτηκαν.

Και οι τρεις που ασχολήθηκαν με την ιστορία του χωριού συμφωνούν με την άποψη ότι το χωριό ιδρύθηκε μετά την πώληση της εκτάσεως του χωριού μας στους 4 Έλληνες που υπήρξαν οι πρώτοι κάτοικοι (εργάτες) του. Η έκταση κατά την άποψη του Νίκου Κωστόπουλου ονομάστηκε από την ιδιοκτησία της (Αλή μποχώρ) (Αλποχώρ) - Αλποχώρι. Κατά τον κ. Αθανάσιο Σακκά η ονομασία προέρχεται από τις πολλές αλεπούδες που ζούσαν στην περιοχή. Κατά την άποψη του Σταύρου Βαρνάβα η ονομασία προήλθε από τους 4 πρωτοκατοίκους οι οποίοι ήρθαν σ' αυτό από το χωριό Αλποχώρι Σουλίου μετά τους διωγμούς που έγιναν στους Σουλιάτες από τους Τούρκους.

Και οι τρεις Αλποχωρίτες συγγραφείς συμφωνούν ότι το χωριό χτίστηκε τον 18ο αιώνα, είχε πολύ λίγους κατοίκους κατά την Επανάσταση του 1821 με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν γνωστοί Αλποχωρίτες θύματα των αγώνων για την απελευθέρωση από τους Τούρκους.

Ευχές για τις γιορτές

Τις ευχές και ευλογίες του για τις Άγιες μέρες των Χριστουγέννων μας έστειλε ο Μητροπολίτης Φωκίδος.

Εύχομαι σε όλους σας, μέσα από την καρδιά μου, το χαρμόσυνο μήνυμα της Ειρήνης, της Αγάπης και της Αλληλεγγύης που ακτινοβολεί το Πνεύμα των Χριστουγέννων, να σας χαρίσει προσωπική ευτυχία και υγεία!!

Όλοι μαζί θα καταβάλουμε προσπάθειες για να ξαναγίνει η χώρα μας μια κανονική χώρα, μια χώρα της ελπίδας και των προσδοκιών. Μια χώρα ευημερίας, προόδου και ίσων ευκαιριών για όλους.

Η γέννηση του Χριστού μας, ως είναι ένα μήνυμα για μια χρονιά διαφορετική, με λιγότερα προβλήματα, όμορφα χαμόγελα, φωτεινές εικόνες.

Η γέννηση του Χριστού μας, ως μας κάνει να κρατήσουμε τα καλύτερα συναισθήματα για τους συνανθρώπους μας που μας έχουν ανάγκη!!

Ο καινούργιος χρόνος, ως είναι πιο χαμογελαστός με περισσότερες όμορφες στιγμές για όλους!!

Η ΑΝΤΙΠΕΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ

Ευχαριστίες

Ένα μεγάλο ευχαριστώ απ' όλους μας στην οικογένεια Κυπριώτη απ' τα Κούκουρα που μας δώρησε ένα μηχανήμα μέτρησης σακχάρου. Έτσι όλοι και όχι μόνο Αλποχωρίτες, αλλά και απ' τα γύρω χωριά, μπορούν να μετρούν το σάκχαρό τους. Στηρίζουν με κάθε τρόπο το φαρμακείο μας και τους ευχαριστούμε για όλα.

210 κιθάρες στο Μέγαρο Μουσικής (Συμμετοχή μικρού Αλποχωρίτη)

Στις 9 Δεκεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής πραγματοποιήθηκε εκδήλωση «210 κιθάρες» του Βαγγέλη Μπουντούνη.

Στην εκδήλωση αυτή συμμετείχε με την κιθάρα του και ο **γιος του Βασίλη Ν. Κωστόπουλου, Νικόλας, 8 ετών.**

Στον μικρό κιθαρίστα Νικόλα, ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία στα καλλιτεχνικά του όνειρα.

Αναβάθμιση δικτύου σε 3G

Από πέρυσι πολλοί νεολαίοι έλεγαν ότι στο χωριό δεν μπορούν να έρθουν ή να μείνουν πολύ καιρό γιατί δεν έχουν καλό σήμα και είναι αργό το διαδίκτυο.

Εμείς υποσχεθήκαμε ότι θα προσπαθήσουμε να κάνουμε αναβάθμιση δικτύου αλλά πρέπει να τηρήσουν τον λόγο τους, δηλ. να έρχονται με τις παρέες τους συχνά στο χωριό.

Με ενέργειες του Συλλόγου μας από την Cosmote πραγματοποιήθηκε αναβάθμιση δικτύου σε 3G. Η αναβάθμιση έγινε στο σταθμό που υπάρχει στον Αν-Γιώργη (σύνορο Ζοριάνου - Αλποχώρι), και έτσι όχι μόνον εμείς αλλά και τα γύρω χωριά θα έχουν γρήγορο Internet.

Μέσω της εφημερίδας μας ευχαριστούμε τους

- 1) κ. Ιωάννη Γεωργόπουλο, Διευθυντή κατασκευών
- 2) κ. Γεώργιο Ονόπα, Διευθυντή Δικτύου πρόσβασης και μετάδοσης
- 3) κ. Μιχάλη Μυλωνά, δικηγόρο.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Θάνατοι

- Στις 14 Οκτωβρίου 2012 πέθανε και κηδεύτηκε στην Πάτρα ο Τάσος Ξανάλατος, ετών 92.
- Στις 24 Νοεμβρίου 2012 πέθανε ο Κώστας Γεωργακόπουλος, γιος της Ελένης Καραγεωργοπούλου και η ταφή του έγινε στο Ζωριάνο.

Βαπτίσεις

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2012 ο Θανάσης Ανδρεόπουλος και η Αγγελική Τσανάη βάπτισαν στο Ευάλιο την κόρη τους και την ονόμασαν Δήμητρα. Να τους ζήσει.

Στη μνήμη του Τάσου Ξανάλατου

Ο Τάσος Ξανάλατος ήταν γνωστός στην περιοχή της Πάτρας, όπου ζούσε, σαν ποιητής - διανοούμενος. Είχε δημοσιεύσει μεταξύ άλλων τις συλλογές ποιημάτων «ΑΣΤΕΡΙΣΜΟΙ» και «ΖΩΓΡΑΦΙΕΣ», το θεατρικό έργο «Η ΠΕΝΤΑΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΑΡΟΗΣ» και άλλα.

Στη μνήμη του δημοσιεύουμε ένα από τα ποιήματά του από την συλλογή «ΑΣΤΕΡΙΣΜΟΙ».

Η ΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

*Στης ζωής το μεγάλο σχολείο
γράφουμ' όλοι για λίγο καιρό
της ζωής το μεγάλο βιβλίο
μ' έργων χέρια και λόγου σωρό.*

*Στης ζωής μας το γήινο το δώμα
είμαστ' όλοι γραφιάδες πολλοί
ο καθένας στο νου μ' άλλο χρώμα
και με μίαν άλλη της πίστης στολή.*

*Τη γραφή της ζωής μας τη σβήνει
ένα μαύρο του χρόνου πανί
και των έργων τα χρώματ' αφήνει
σ' άλλη χώρα μ' αιώνια φωνή.*

Αιωνία σου η μνήμη, Τάσο!

Δήμος Ξανάλατος

Οικονομική ενίσχυση

Μπαρμπούτη Φρόσω	20
Ζαγκανά Γιάννα	100
Σακκάς Πραξιτέλης στη μνήμη των γονέων του	50

Στη μνήμη του Μπάμπη Κωνσταντακόπουλου	
Κωνσταντακοπούλου Αθανασία	50
Κωστόπουλος Απ. Ευθύμιος	50

Αλποχώρι

Ιδιοκτησία
του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας
Παμίσου 23, 173 43 Άγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 - 9755.104

ΑΦΜ: 099068093 - Δ.Ο.Υ. Αγ. Δημητρίου

Συντάσσεται
από τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος Ύλης:

Παναγιώτα Τσακατούρα

Παμίσου 23, Άγιος Δημήτριος, Τηλ.: 210 9755104

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:

Ευθύμιος Κ. Σανιδάς - Τηλ. 210 9414233

Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν
τις απόψεις του υπογράφοντος.



Το μαγαζί την ημέρα της γιορτής. Παρεά από Τερψιθέα.



Η Ευγενία και η Μαρία πουλούσαν τσίπουρο και ξύδι ντόπιο μέσα στη βροχή

Το τσίπουρό μας όμως φέτος ήταν πολύ καλό, καθώς και το ξύδι μας, που διαθέταμε πρώτη φορά. Ήταν ξύδι από σταφύλι και μέσα στο μπουκάλι είχαμε βάλει πίπεριά, σκόρδο, δεντρολίβανο και ρίγανη.

Ο κόσμος όλος απόλαυσε τα Ρουμελιώτικα εδέσματα, ήπια απ' ευθείας απ' την κάνουλα ντόπιο τσίπουρο και χόρεψε μέχρι το απόγευμα. Δεν μπορείτε να φανταστείτε η καταχνιά να έχει σκεπάσει τη Ζοριάνο και το μισό χωριό και εσύ να κάθεται στο μπαλκόνι του μαγαζιού απολαμβάνοντας το φαγητό σου με τσίπουρο και να βρέχει ασταμάτητα. Είναι ονειρικό!

Την εκδήλωσή μας τίμησαν ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Αλούπης και ο εκδότης

Το Αλποχώρι την ημέρα του τσίπουρου.
"Έβρεχε ο Θεός με τον Θεό".



της εφημερίδας «ΜΑΪΣΤΡΟΣ» κ. Εμμανουήλ.

Επίσης παρέστησαν αντιπροσωπείες από Ζοριάνο, Κουπάκι, Κροκύλειο, Τσίστενο, Τερψιθέα, Κούκουρα.

Στη λαχειοφόρο αγορά κέρδισε ο Βασίλης Ζηνόβης έναν τενεκέ τυρί, προσφορά του τυροκομικού καταστήματος «ΚΑΪΜΑΡΑ ΒΟΥΝΙΧΩΡΑ» και ένα αρνί φίλος της Γιώτας Μπαϊρακτάρη. Καλοφάγοτα!

Του χρόνου ελπίζουμε να έχουμε καλό καιρό και να διασκεδάσουμε στην πλατεία.

Ευχαριστίες για δώρα

- 1) Τυροκομία «Καιμάρα», Βουνιχώρα και Ναύπακτο
- 2) Τυροκομία «Φρόσω», Καστράκι



Άλλη άποψη του κατάμεστου μαγαζιού



Παρεά από Γρανίτσα



ΑΚΟΜΑ ΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΑΝΟΙΚΤΟ: ΤΟ ΣΑΚΚΑΪΚΟ

Άλλο ένα σπίτι άνοιξε μετά από αρκετά χρόνια εγκατάλειψης στο χωριό μας. Άναψε επιτέλους άλλο ένα φως στο μπαλκόνι.

Ο βενιαμίν των Σακκαίων, Πραξιτέλης Σακκάς, λίγο πριν κλείσει τα 78 του χρόνια, έμεινε όλο τον Οκτώβριο και ανακαίνισε το σπίτι των γονέων του.

Όταν όλα πια ήταν έτοιμα, ο παπα-Απόστολος έκανε ένα τρισάγιο και αγιασμό για να ανοίξει ξανά το σπίτι με την ευλογία του Θεού.

Μαζί με τον Πραξιτέλη ήταν η γυναίκα του και τα μικρά εγγόνια του από την κόρη του Αγλαΐα Σακκά.

Ευχόμαστε να βλέπουμε το φως και το τζάκι του σπιτιού συχνά να ανάβουν και να πάρει ζωή και το κάτω μέρος του χωριού μας.



Πρωτοχρονιά στο Αλποχώρι

Μερικοί Αλποχωρίτες σχεδιάζουν να περάσουν τις γιορτές στο χωριό. Θα ήταν πολύ ωραία να ήταν το χωριό μας γεμάτο από κόσμο αλλά επειδή αυτό λόγω υποχρεώσεων δεν είναι δυνατόν, όσοι μπορούν ας ανέβουν.